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 تعاریف زیر اکثرا به صورت جای خالی داده می شود.***

 پدیده : پدیده ای که در شرایط یکسان نتیجه آزمایش یا مشاهده قبل از وقوع آن به صورت قطع قابل پیش بینی نباشد.-1

 فضای نمونه ای می نامند.فضای نمونه ای: مجموعه ای که شامل همه نتیجه ها یا برآمدهای ممکن در یک آزمایش تصادفی باشد را  -2

 پیشامد تصادفی: هر زیر مجموعه ای از یک فضای نمونه ای یک پیشامد تصادفی نامیده میشود. -3

 پیشامد تصادفی روی آن می توان تعریف کرد. n2عضو باشد، تعداد  n: اگر یک فضای نمونه ای دارای 1نکته 

 را پیشامد نشدنی می گویند.وعه هر مجموعه ای می باشد، زیر مجم: می دانیم 2نکته 

Sپس  ی خودش بوده : می دانیم هر مجموعه ای زیر مجموعه3نکته  S می باشدS .را پیشامد حتمی می گویند 

Aهیچ عضو مشترکی نداشته باشد یعنی  Bو  Aرا ناسازگار گوییم هر گاه  Bو  A: دو پیشامد ناسازگار: دو پیشامد 4نکته  B   

A: تفاضل دو پیشامد با نماد 5نکته  B نمایش داده می شود و آن زمانی رخ می دهد که پیشامدA  رخ دهد اما پیشامدB .رخ ندهد 

 نمایش داده می شود.Aگویند و با  Aباشد را متمم پیشامد  A: متمم یک پیشامد: پیشامدی که متناظر با رخ ندادن پیشامد 6نکته 

A :A: موارد احتمال وقوع پیشامد 7نکته  A S,A A    

 را مستقل گوییم هر گاه وقوع یا عدم وقوع هر یک تاثیری در وقوع دیگری نداشته باشد. Bو  Aپیشامد  : دو پیشامد مستقل: دو8نکته 

A)با توجه به شکل مقابل پیشامد -4 * B) (B A) .را هاشور بزنید                                    

 

 پیشامد و فضای نمونه ای ***

 یک سکه و یک تاس را با هم پرتاب می کنیم الف( فضای نمونه ای این پدیده تصادفی -5 

 که در آن سکه پشت و تاس زوج بیاید. Bج( پیشامد   که در آن سکه پشت یا تاس زوج بیاید. Aب( پیشامد 

 بیاید. 3که در آن تاس کمتر از  Cد( پیشامد 

)الف  S ( / P),( / P),( / P),( / P),( / P),( / P),( / R),( / R),( / R),( / R),( / R),( / R) 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6  

n(S) 12  

)ب  A ( / P),( / P),( / P),( / P),( / P),( / P),( / R),( / R),( / R) 1 2 3 4 5 6 2 4 6  

n(A)  9  

)ج  B ( / P),( / P),( / P) 2 4 6  

n(B)  3  

    C={(1,P),(2,P),(1,R),(2,R)})د

 

  n(c)= 4 

A B 
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 فرزند است الف( تعداد اعضای فضای نمونه ای این آزمایش تصادفی  3دارای خانواده ای  -6

 هم جنس باشند. که در آن دو فرزند اول Cکه در آن حداکثر یک فرزند پسر باشد د( پیشامد  Bکه در آن حداقل یک فرزند پسر باشد ج( پیشامد  Aب( پیشامد 

)الف n(S)  32 8  

)ب A  { )پ,پ,پ(,)پ,پ,د(,)پ,د,پ(,)د,پ,پ(,)پ,د,د(,)د,پ,د(,)د,د,پ(}=

)ج B   })د,د,د(,)پ,د,د(,)د,پ,د(,)د,د,پ({ 

} =C )د  )د,د,د(,)پ,د,د()پ,پ,پ(,)د,پ,پ(, } 

 جمع احتمالات و متمم **

می باشد احتمال اینکه علی  5/0است و احتمال اینکه در هر دو درس قبول شود  3/0و احتمال قبول نشدن در درس عربی  6/0احتمال قبولی علی در درس زیست  -7

 حداقل در دو درس قبول شود چقدر است؟ 

P(A R) P(A) P(B) P(A B)    

P(B) P(B) 1  

P(B) / /  1 0 3 0 7  

P(A B) / / / /   0 6 0 7 0 5 0 8  

   اگرP(B ) ,P(A)  
3 1
4 3

P(Aدو پیشامد ناسازگار باشند، حاصل  Bو  Aو  B).را بدست آورید 

P(B) P(B )    
3 11 1
4 4

ناسازگار    B,A P(A B) P(A) P(B)     
1 1 7
3 4 12

 

 دو پیشامد مستقل ***

P(A)دو پیشامد مستقل باشند به طوری که  Bو  Aاگر  -8 
2
5

P(Aو  B) 
1
2

P(Bآنگاه  ).را بدست آورید 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)    

P(B) P(B)   
1 2 2
2 5 5

  P(B) , P(B )   
1 1 51
6 6 6

 

 است چقدر احتمال دارد: %15و احتمال اینکه حسن در کنکور قبول شود  %30احتمال اینکه علی در کنکور قبول شود  -9

 الف( علی و حسن در کنکور قبول شوند.

 ب( علی یا حسن در کنکور قبول شود.

)الف P(A B) P(A) P(B)    
30 15 45
100 100 1000

 

)ب P(A B) P(A) P(B) P(A B)      
30 15 45 405
100 100 1000 1000
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 نفر دانش آموز 3احتمال اینکه  -10

 دنیا بیاینداز سال ب همگی در یک روز -الف 
356 1 1
356 356 365

ب( هیچ دو نفری در یک روز از سال بدنیا نیاید   
356 355 354
356 356 356

 

ج( همگی در یک ماه از سال بدنیا بیایند  
12 1 1
12 12 12

د( هیچ دو نفری در یک ماه از سال بدنیا نیایند    
12 11 10 110
12 12 12 144

 

ه( همگی در تیرماه بدنیا بیایند  
1 1 1
12 12 12

و( هیچ دو نفری در یک روز از هفته بدنیا نیاید      
7 6 5 30
7 7 7 45

 

ز( همگی در یک روز از هفته بدنیا بیایند   
7 1 1 1
7 7 7 49

ح( همگی در روز دوشنبه بدنیا بیایند   
1 1 1
7 7 7

 

 احتمال ***

مهره به تصادف انتخاب کنیم چقدر احتمال دارد: الف( هر سه همرنگ باشند ب( یک مهره  3مهره آبی موجود است می خواهیم  5مهره ی قرمز و  6در کیسه ای  -11

 .نباشدمهره آبی باشند. ه( هیچ مهره ای قرمز  2مهره آبی باشد د( حداکثر  2آبی و دو مهره قرمز باشند. ج( حداقل 

)الف
n(A)

P(A)
n(S)

   
   

    
 
 
 

6 5
3 3
11
3

)ب  
P(B)

P(B)
n(S)

  
  
   
 
 
 

5 6
1 2
11
3

 

)ج
n(C)

P(C)
n(S)

     
     

      
 
 
 

5 6 5 6
2 1 3

11
3

)د  
n(D)

P(D)
n(S)

        
         

        
 
 
 

5 6 5 6 5 6
2 1 1 2 3

11
3

 

)ه
n(H)

P(H)
n(S)

 
 
   
 
 
 

5
3 10
11 165
3

      

مهره به  1مهره سیاه موجود است یکی از جعبه ها را به تصادف انتخاب نموده و  5مهره سفید و  B 2مهره سیاه و در جعبه ی  4و مهره سفید  A 3در جعبه ی  -12

 تصادف از آن جعبه بر می داریم احتمال اینکه مهره برداشته شده سفید باشد چقدر است؟

P )سفید بوده(     
1 3 1 2 5
2 7 2 7 14
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 معادله **

معادله ی  -13
x x

x xx


 

 2
3 2

1 11
 را حل کنید.

x x x x
x x

x

    
      



2 2

2
3 3 2 14 1

41
 

معادله ی Kبه ازای چه مقدار از  -14
x

x k x
 

 

1 8 3
2 2

xدارای جواب  1  است؟ 

k
k k

      
8 81 1 2 4  

 

 هباز *

اگر -15 A x x R, x    3 و 1 B , 2  باشد.  2

Aج(  Bب( مجموعه ی   Aالف( بازه ی  B  )دA B  )هA B  )وB A  )زA  )حB 

)الف  A , 3 1 )ب      B x x R, x   2 2  

)ج  A B , 2 1 )د      A B ( , ) 3 2  

)ه A B ( , )   3 2 )و     B A ( , )  1 2  

)ز A ( , ] ( , )    3 1 )ح    B ( , ) ,    2 2  

 

 نامعادله ***

نامعادله ی  -16
x

x




26  را حل کرده و مجموعه جواب را به صورت بازه نشان دهید.1

x x

x

 


26
 

2        3- x 
- + + - x x 26 
+ + - - x 

- + - + x x

x

 26
 

 

مجموعه جواب ( , ) ( , )  3 2  
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نامعادله ی -17
x x

x x


  



1 1
1

 را حل کرده و جواب را به صورت بازه نمایش دهید. 

x x x x

x x x x x x

   
      

  

2 2 2

2 2 2
1 1 11 1   x x  2 1  

b ac ( )( )       2 4 1 4 1 1 30     
x

x x x(x )
x


      

 

2 1
1

 

   0      1- x 

+ + + 
x x 2 1 

+ - + 
x x2 

+ - + x x

x x

 



2

2
1

 

( , ) ( , )   1مجموعه جواب 

 مثلثات***

)Sinمقدار  -18  را بدست آورید.75(

Sin( ) Sin Cos Cos Sin  30 45 30 45 30 45   


    
1 2 3 2 2 6
2 2 2 2 4

 

Sinزاویه ای منفرجه باشد و زاویه ای حاده و اگر -19 
1
3

Sinو  
2
5

)Sinآن گاه حاصل  ) وCos( ) .را به دست آورید 

Cos ,Cos         
1 8 4 211 1
9 3 25 5

 

Sin ( ) Sin Cos Cos Sin ( )( ) ( )( )        
1 21 8 2
3 5 3 8

 

Cos( ) Cos Cos Sin Sin ( ) ( ) ( )( )        
8 21 1 2
3 5 3 5

 

 درستی تساوی مقابل را ثابت کنید. -20

Sin x
tan

Cos x




1 2
  

x x x
Sin Cos Sin

Sin x
tan

x xCosx
Cos Cos


  

 2

2
2 2 2

1 22
2 2
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 دامنه* 

 دامنه ی هر یک از توابع زیر را بدست آورید. -21

)الف x x D R  25 6 5  

)ب
x

D R
x


 

2
3 1

1
}ریشه های مخرج{  D R ,   1 1  

)ج    x x D , ,       2 24 4 2 2  

)د    
x x

D ,
x

 
 



2 4 4 1
1

 

)ه
x

D ( , )
x


 



5 7 1
1

 

)و  Sin x D , D    دامنه کمان

)ر  Cos D R D
x

  
1

 دامنه ی کمان

)ز
k

tan x D x x R, x k x x R,x
    

          
   

2 2
2 2 4

 

)ح  Cot x D x x R,x k     

)خ  x
x

x

Log x D ( , )

x



 


    
 

1
1

1
1

  

 رسم نمودار*** 

تابع -22
x x x

f (x)
x x

  
 

  

2 2 2
2 1 3

 داده شده است. 

را رسم کنید. ب( مقدار fالف( نمودار تابع  f f (  را بدست آورید. fرا محاسبه کنید. ج( دامنه ی تابع  3(

 )الف

 

 

 

)ب f ( )  3 5  

 f f ( ) f ( )  3 5 35  (∞+,D=(-∞ , 2) U [3  )ج                              

2 
3 
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 و مقداردهی توابع ترکیب ***

توابع -32
x

f (x)
x


2

g(x)و  x .داده شده است 

 را تشکیل دهید. fogب( تابع   ریف به دست آورید.را با استفاده از تع fogالف( دامنه ی تابع 

ج( حاصل عبارت
f g

( )
g

 
 

 

2  .بصورت بازه نمایش دهیدرا  fxgد( دامنه ی   را بدست آورید.  1

)الف    f gD R ,D ,   2  

     fog g f fogD x D g(x) D D ,       4  

)ب
x

(fog)(x) f ( x )
x

 
2

    

)ج
f ( ) g( )

g( )

  
  

 

1 2 1 1 2 1
1 1

 

)د    fxg f gD D D ,    2  

 تابع ***

fاگر -24 (x) ax bx c  2 مقادیر ،c,b,a  را طوری تعیین کنید که این سهمی محورX و محور عرض ها را در نقطه ای به  1ها را در نقطه ای به طول

)قطع کند و از نقطه ی  1عرض , )2  نیز بگذرد.3

 , c   1 1  

 

 

, a b c a b
a ,b

, a b c a b

      
    

       

1 1
1

2 3 4 2 3 4 2 4
 

yدو تابع -25 x ax b  2 yو 3 x b    داده شده اند. مقادیرb,a را چنان محاسبه کنید که نمودارهای این دو تابع روی محورx  ها در نقطه ای به

 همدیگر را قطع کنند.  1طول 

 , b b     1 1 1 

 , a a      1 1 3 2  
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 مقدمه حد*

با ضابطه ی fبا توجه به حد تابع  -26
x

f (x)
x


 1 1

 را وقتی به سمت صفر میل می کند تعیین کنید.  

/ / / / / /       00 0 00 0 0001 0 00001 0 0 00001 0 0001 0 001 000 x 

... / / / / ...    1 996 1 9999 2 2 040 2 004   

 

 وجود حد **

بررسی نمایید آیا تابع -27
x x

f (x)
x x x

  
 

 
2

3 4 1

2 1
xدر نقطه ی  1  حد دارد؟ 

x

lim x ( )


     
1

3 4 3 1 4 1
    

x

lim x x ( ) ( )


   2 2

1
2 2 1 1 3

 

 چون حد چپ با حد راست برابر نسیت پس تابع در این نقطه حد ندارد.

 به صورت زیر داده شده است. با توجه به نمودار، حاصل حدهای خواسته شده را بدست آورید. fنمودار تابع  -28

)الف
x

lim f (x)



1

2
 

)ب
x

lim f (x)



1

1  

)ج
x
limf (x)



1

 وجود ندارد

)د
x
lim f (x)



2

1
 

)ه f ( )  1 1 

 قضیه فشردگی *

xداشته باشیم xاگر به ازای هر  -29 g(x) Cosx  22 xرادر g(x)حد تابع 2  .تعیین کنید 

x

x

x

lim Cos x

lim g(x)
lim( x )







 

 

  


2

2 2
2

2 2
  طبق قضیه فشردگی

 

 

 

 

2-  1 

1-  

1 
2 
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 حاصل انواع حد

در صورتی که -30* 
x

x
limf (x) , f (x )

x


 

1

62
2

 را حساب کنید. 

x

t x t x x
f (t) f (x) lim

x t t x x

    
     

  1

2 8 8 8 9
2  

 ***13- x

x x
lim

x

 



2

2

5 6
3 6

 

 
x

x x
lim

x

 




2

2

5 6
3   مبهم 6

رفع ابهام 
  

 x

x x
lim

x

  


2

2 3 1
3 2 3 

23- x

x
lim

x



 

2

2

4
3 7        x

x
lim

x




 

2

2

4
3  مبهم7

رفع ابهام
   

x x

x x xx x
lim lim

xx x 

     
   

   

2

2 2

2 2 3 74 3 7 24
23 7 3 7  

33- x

x
lim

Cos x 

2

1 2 

x x

x x
lim lim

Sin xSin x 

 
   

 

22

2
1 1
2 22  

34-x

Sin x.tan x
lim

x 2
2 3

       x x

Sin x tan x
lim lim

x x 
     

 

2 32 3 2 3 6
2 3 

35- 
x

lim
Cos x


2

2
        

x

lim
Cos x 




  

2

2 2
 

36- 
x

x
lim

x

1
2         

x

x
lim

x 


 
  

1 1
2 

37- x

x x
lim

x

 



24 1
5 3       x x

x x x
lim lim

x x 

 
 

 

2 1
3 3 3 

38- x

x x
lim

x x

  

 

2

2
3 2

5 1       x

x
lim

x


 

2

2
3 3
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 پیوستگی ***

پیوستگی تابع -39 

x
x

x

f x x

x x

 



  


 


2

2
2

2
1 2

3 2
x را در نقطه ای به طول    بررسی کنید. 2

 
 

x x

x
lim f x lim

x  

 
  

2 2

2
1

2  

 

 
x

lim f x

f



   

 

2
3 4 1

2 1
 

     
x x

lim f x lim f x f
  

    
2 2

2 1
 

xرا در  fتابع    پیوسته است.2

 

در تابع  -04 

ax x

f x x

x b x

  


 
  


2 2 1
3 1
3 1

xرا طوری بیابید که تابع در bو  aمقادیر  1 .پیوسته باشد 

     
x x

lim f x lim f x f
  

 
1 1

1  

 
x

lim f x a


 
1

2     

 
x

lim b

f



 



1
3

1 3
 

a
a b

b


       



1
2 3 3

6
 

 آهنگ متوسط و آهنگ لحظه ای ***

تابع  -14 f x x x  2 2  داده شده است.1

xیالف( آهنگ متوسط تغییر این تابع را وقتی متغیر از نقطه  1 xبه 1 2  تغییر کند، تعیین کنید . 3

xب( آهنگ لحظه ای تغییر این تابع را در نقطه ی   بدست آورید. 2
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)الف
   f f 

 


3 1 14 2 6
3 1 2

)ب     f x x f    2 2 2 6  

 

 

 

 تعریف مشتق **

با استفاده از تعریف مشتق، مشتق تابع -24 f x x 1 را در نقطه ی به طولx   به دست آورید. 5

 
   

x x

f x f x x
f lim lim

x x x 

    
   

   5 5

5 1 2 1 25
5 5 1 2   x x

x
lim lim

xx x 


 

   5 5

5 1 1
41 25 1 2

 

 

 مشتق گیری با استفاده از قوانین مشتق ***

 43-       
    

 

x x
x x

f x f x
x x

 
      2

1 2 2 1
1 2 1

2 2
 

 44-                     g x x x x g x x x x x x        
3 2 33 3 24 1 3 4 1 4 3 1 4 1  

 45-             h x Cot x Sin x  22  

   h x cot x Sin x.Cos x    22 1 2 2  

 شیب **

شیب خط مماس بر نمودار تابع -52 f x x  xرا در نقطه ای به طول  5   به دست آورید. 4

   f x f m
x

     
 

1 1 14
62 5 2 4 5

 

 دامنه ی مشتق پذیری **

دامنه ی مشتق پذیری تابع -53 f x x .را بدست آورید 

   ff x D ,
x

    
1 0

2
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